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Metpnon Emeaveiac kat ‘Oykou

1 m2= 100 dm? = 10.000 cm?2 =
1 dm2 = 100 cm? =
1cm? =
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1dm? = 00 m?Z = 0,01 m2
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1 cm? = 35999 m” =0,0001 m?

v 398 1 2 5
1mm? = 3550000 M =0,000001 m
1.000.000 mm2 000.00C

1 Km?2 = 1.000.000 m? = 10° m?
10.000 mm?2

100 mm? ;:'//////// _.

0,01 cm2 =

1 oTpéppa= 1000 m2

1 mm? =

0,0001 dm? = 0,000001 m?

1cm2 = 0,01 dm2 = 0,0001 m?2

1dm2 = 0,01 m2
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EmpéAela: Ap Aonpiva Kpiumévn
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Na unoloyioeTe To x o€ kaBéva and Ta napakaTw oxnUaTa.

X X
r 40 cm? «| 38om?
O
© 1 20 cm? X
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‘Eva TeTpdywvo kol £va Tpanilio £youv ica spfadd. Av o PdocEic Tou
Tpansdjou eivar 12 om kar 20 cm kar To Owog Tou Eivar 4 cm, va
unohoyiosTe To eufaddv Tou TETpaywvou.,




“TO NAPAKATE OXfHa paiveral To Tonoypagiko didypappa evog Kriuatog
To onoio nwAsital npog 20.000 € To oTpeppa.

a) Na PpeBei n atia Tou kTAPATOC,

B) Néoa kAfpaTa pnopolps va QUTEWoUNE oTo KTMpa auTo, av kabe khijua
anaitsi 2,5 m2 xwpo;
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Na Bpeite:

a) To guPadov kabe dwpariou.
B) To gupadov Tou ywviakol diadpopou.

y) To guBadov Tn¢ Bepavrac.
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1Ud ElVAL TETPAYWVO.

Eppadov MepipeTpog [MAgupad
64 cm’
20 cm

6 cm
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Mrikog MAdrog MepipeTpog Eppaddv
5cm 4 cm
7cm 20 cm

6 cm 48 cm®
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Eupadov Baaon AvtigTolxo "Ywog
24 cm’ 8 cm
4 m 3m

30 m* 12 m
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https://eclass.upatras.gr/modules/document/file.php/PHY1912/%CE%93.08.1%20%CE%9C%CE%AE%CE%BA%CE%BF%CF%82%20%CE%A4%CF%8C%CE%BE%CE%BF%CF%85%20%CE%9A%CE%B1%CE%BC%CF%80%CF%8D%CE%BB%CE%B7%CF%82.pdf
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1. BAZIKEZ ENNOIEZ

= Movaodeg petpnong Oykou
= Baoikn povada PETPNoNG OyKou sival To 1 KUBIKO pETpo (1 m3)
= OL MO OUXVA XPNOIHOTIOIOUHEVEC UTTOOLALPECELC Elval:

10 1 KUBIKO O0gKaTOPETPO (1 dm?3), To 1 KUBIKO eKatooTopsTpo (1 cm?) Kal
101 KUBIKO XIAlooTOpETPO (1 mm3).

B To dm?® ovopaleTar kar AiTpo (It) kal cuvBwc XpnoiponolsiTal yia

TH HETPNON OYKOU UYPWW.

To cm? AéyeTal xiAilooToAiTpo (ml)

Empéreia: Ap Aonpiva Kptiumévn
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1. BAZIKEZ ENNOIEZ
= Movaodeg petpnong Oykou
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Empéreia: Ap Aonpiva Kpiumévn
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1. BAZIKEZ ENNOIEZ
= Movaodeg petpnong Oykou

1
1dm3 = 1000 m> = 0,001 m>

1
1cm3 = 3000.000 m> =0,000001 m?

1mm3 = . m3 =0,0000000001 m3

1lt=1dm3=0,001m3

1 ml = 0,001 It = 1cm? = 0,000001 m3

1.000.000.000

Empéreia: Ap Aonpiva Kptiumévn
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1. BAZIKEZ ENNOIEZ
= MeTtatpomeg otic Movadecg petpnong ‘Oykou

O Baolkoc Kavovac PETATPOTING Elvat:
ATIO TIC HEYAAUTEPEC PHOVAOEC YIA VA TTAPOUUE osah # :1000
TIG PIKPOTEPEG TTOAAATAAGCIAJOUHE pE TO XIAla 1) [l
’ ’ ’ : 1000
MOAAATAQGLd TOU, EVW, | | 1000 J
UBIKO EKATOOTOMETPO

n XWiooToAirpo

amo TIC HIKPOTEPEC TPOC TIC HEYAAUTEPEC e

1000 A
dlatpoupe pe to 1000 A moAAamAdoLd tou. ki niae -

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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1. BAZIKEZ ENNOIEX
= MeTtatpomeg otic Movadecg petpnong ‘Oykou

u AGKﬂGElg: KuBiko péTpo E

1) Na petatpamnouv oe m* 1a: 4000 \ # £ 1000
KuBiko SekaropeTpo
i) 32 cm3, ii) 1.2 cm3, iii) 750 dm3, iv) 12700 mm? ||,
: 1000
v) 1270 ml, vi) 210 It, vii) 1280 Lt, viii) 8000 mi NS

n XWAlooToAirpo

KuBiko XINOOTONETPO E

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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1. BAZIKEZ ENNOIEX

= MeTtatpomeg otic Movadec petpnong Empaveiag
» AGKNOEIC:

2) Na pyetatpamouv o€ ml ta: UBIKG PETPO

P #1000

i) 12 3,ii 175 d 3, ii1) 4.5 3, iv) 1270 - UBIKO SEKATOMETPO
) . ) . ) . ) - KBr'\N’Tpo i

v) 1.2 It, vi) 21 dm?3, vii) 12 mm3, viii) 0.5 It 4 :1000

-1000\

UBIKO EKATOOTOHETPO
n XWNiooToAirpo
1000 N f : 1000

KuBiko XINOOTOUETPO E

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. EMI®ANEIA KAI OFKOI BAZIKQN ZQMATQN

- Eppado ohkng emeavewg: E, =2(af + By + ya)

Oykog: V=a-B-y=E;-v

a = PAKOg
B = mAdarog

y = Uyog
& = diaywwviog

Empéreia: Ap Aonpiva Kptiumévn
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3. EMI®ANEIA KAI OFKOI BAZIKQN ZQMATQN

e QOplo mpicua

A :
VAN Epfado mopanrevpng emoavewng: E, =11, -0
dol ~

N

V = Eg U (opBou Tpigparog)

-

1": : TopEMASYPY = Mg - u (Ey; = EpBadév mapdrAeupng EMQAVEING)
1

Eppado ohkng emeavewg: E,;, =E_ +2E;
Oykog V=Eg-v Thzvpd:
(v=1hyog) Fon=En*2Ee

= Péom

Empéreia: Ap Aonpiva Kptiumévn
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3. EMI®ANEIA KAI OFKOI BAZIKQN ZQMATQN

« [TAPAAEITMATA:

1)
Na umoloyioete to epfadov tng oAknc¢ emupdvelag kal tov oyko opBoywviou

naparAnAerunédov pe dlaotaoelg 4 cm, 6 cm ka 8 cm.

Avon:
a=4cm,f=6cmkary =8cm
Eocp=2(a-p+a-y+p-vy)

31—2(4 6+4-8+6:-8)= E,; =208 cm?

V=a-f-y
V=4-6-8= V =192 cm?

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. EMI®ANEIA KAI OFKOI BAZIKQN ZQMATQN

« [TAPAAEITMATA:

Na untoAoyioete to epfadov tne oAkng emdavelag opBou mpiopato Tou omoiou To
Udocg eivar 8 em kal ol Bacelg tou eival opBoywvia Tpiywva pE KABETEC TAEUPEC
3 em kaL 4 cm, avtiotoxa. z

Avon:
Yroloyi{oupe tnv vnoteivouoa tou opBoywviou Tplywvou ‘k
E

ABI:

a

(A[)?=32+4%2 = (A[?=9+16

= (A)? =25 =2 AI' =25 =2 Al =5cm
To eppadov tng paong eivat: Eg = 22 = 6cm?

To epPaddv tng mapamhevpne emwbdavelag tou opBou
npilopatog eival:

E,=1Ig-v=3+4+5)-8=12-8=96cm?

2
To epPaddv tnc oAknc enubavelac ival:

Eon= Ep+2-Eg=96+2-6=108cm?*

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. EMI®ANEIA KAI OFKOI BAZIKQN ZQMATQN

« [TAPAAEITMATA:

Eva evubpeio €xel oxrua opBoywviou mapaAAnAerunedou.
O1 daotdoelg tng Baoncg tou eivar 85 cm kaw 60 cm kat to
uoc tou eival 45 em. Na untodoyioete nooa Aitpa vepo Ba

. . . , 8
XPELACTOUV, Y10 VO YERLOEL TO EVUSPELD KaTd Tat - TOU.

YroAoyi{oupe tov Oyko tou raparAnAerunédou:
V=a+B-y=285"-60-45=229500 cm3

g . 229 500 = 204 000 cm?
_ 204000 _ 504

O dykog Tou vepou eivat:  Vygpap

, 1
M'vwpitovpeottlem* =1ml= — 1[I, V...t =
pitoup 1000 vEpn 1000

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn

42
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» MAPAAEIFMATA:

Ou dlaotdoelg tne Paonc evog opBoywviov mapaAAnAeruneédou eival 6 cm kol 8 cm.
Av n buaywviog tou eivar 6 = 26 em, va umoloyioete to epPfadov tNC OAIKNC

EMIPAVELAC TOU KaL TOV OYKO TOU.

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» MAPAAEIFMATA:

Av n Slaywvioc kOBou eivat & = 5v3 cm, va unoloyioete to epfadov e

napanAevpnc EMpAVELAC TOU KOL TOV OYKO TOU.

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» AZKH3EIT AAYTES:

1. Na vmoloyioete 1o epfadov tnc ohknc emubdvelac koL Tov OykKo KUBou PE akun
a=>5cm.

2. 'Eva opBoywvio naparnAeninedo £xeL 6yko V = 420 cm?3. OL Stactdoelc tne Baonc
glvat 6 cm kat 7 cm avtiotolxa. Na umoloyioete to epfadov tne mapamAeupnc
erdaveLlac Kat to eppadov tng oAknc emwdaveLlag tov napaAAnAenutedou.

. 'Eva mpiopa €xeL PBaon tetpaywvo. To OYoc tou mpiopatoc eivar 15 cm kou to

epPaddv tne napdmievpne empdvelac tov 540 cm?. Na unoloyioete to epfadov

TNC OALKNC EMubAVELAC KOl TOV OYKO TOU Tipiopatoc.

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» AZKH3EIT AAYTES:

EmevbUoape pwa petadikry dokd mou €xelL oxrfjua opBoywvio
napaildnAeninedo pe EOAvo mAaiowo onwc daivetal oto duthavo

oxfiua. H Baon tnc petadiknic dokou €xeL dlaotdcelc 15 cm kal
20 cm kat to Ugocg e eivar 3 m. To E0Awo mAaiow €xeL to ibLo
opoc pe tn petaMikry dokd kat n Pdon tou eival opBoywvio

napalAnAoypappo pe dwaotdoelc 35 cm kat 40 cm. leploape to

KEVO TOU OnUIOUPYEITOL HE OCUUMAYEC MOVWTIKO ULAkO. Na
UTLOAOYLOETE TOV OYKO TOU UALKOU TTOU XPNOLLLOTIOL | COLE.

Empéreia: Ap Aonpiva Kpiumévn



Metpnon Empaveiag kat ‘Oykou 47

3. EMI®ANEIA KAI OFKOI BAZIKQN ZQMATQN

i '_ EHBUE‘G KUPTT:I{; En[q}d‘\,rglﬂ_‘;: Eh — 2 T-T- h

Eupado ohkng emoavelag: E, =E +2E; =2n-r(h+r)

Oykog: V=n-1"-h

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. EMI®ANEIA KAI OFKOI BAZIKQN ZQMATQN

Evag koAvdpog £xet aktiva Baong 4 cm xat epfadov koptg emeaveiag 40 w cm?. Na

UHO)\OY{OETEZ

» [TAPAAEITMA:

) TO LYPOG TOL KLALVOPOD,
B) Tov Oyko Tov KuAivdpov.
Avon:

a) E, =40 -7 cm?

2-m-R-v =40 -1 cm?

40-T
2m-4-vem=40-Ttcm?* =28 m-v=40"-Trcm =2 v = cm=>v=5cm

B) V=m-R*-v

V=m-42cm?-5cm =801 cm?

Empéreia: Ap Aonpiva Kptiumévn
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» MAPAAEIFMATA:

Evac kOAwdpoc £xel duapetpo Paong 10 cm ko o 8 cm. Na umoloyioete To

euPadov tne Kuptig eEMdAVELC KaL TOV OYKO TOU KUAivdpou.

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» MAPAAEIFMATA:

Evac kUAvSpoc €xel Oyko ioo pe 175 em>. Av to Uoc Tou eival ico pe 7 cm, va

urtohoyioete to epPadov tng oAkrc emudavelac Tou Kudivdpou.

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» AZKH3EIT AAYTES:

. Eva kUAWOPLKO KOUTI, avolkTo amod mavw, exeL vocg 12 cm ko aktiva faong 8 cm.

Na vrtoAoyioete to epfadov tn¢ cuvoAknc Tou endAveLac.

. M kuAwdpikny de€apevr) Exel Uboc 6 m kol aktiva Paocnc ion pe Ta %'IZDU vdouc

™N¢. No utoAoyioete Tov Oyko TN de€apeviic.

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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3. ENMIOANEIA KAl OIKOI BAZIKQN ZOMATQON
» AZKH3EIT AAYTES:

5. Na unohoyioete to epPadov tnc kupthc emudavelac kuhivbpou, av n dLapetpocg tne
Baonc tou gival ion pe 6 cm kat to VW ocg tou eival duthdcio tng aktivac Tou.
. Ito oxfipo bdivovtar 6vo kUAwdpolr. OL Pacelc toucg Eeival
OUOKEVTPOL KUKAOL KOl N aKTival TOU ECWTEPLKOU KUKAOU Eival 2 cm
Kol Tou EEWTEPLKOL KUKAOU 6 cm. Av To Upog Twv dUo KUAivdpwv

eivar 10 ecm, va utoAoyicete to epfadov Ko ToV OYKO TOU OTEPEOU

TIOU TIOPAYETOL V 0 ECWTEPLKOC KUALVOpOC Eival KEVOC.

EmpéAreia: Ap Aonpiva Kplumévn
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https://cymathkia.files.wordpress.com/2013/12/alyk_ateyxos_en05_stereometria.pdf
https://www.vakalis.edu.gr/sites/default/files/files/blogpost/vakalis_blog_typologio_geometrias.pdf
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